



**Η «Συντεχνία του Γέλιου» σε συνεργασία με το «Δίκτυο για τα
Δικαιώματα του παιδιού» στα πλαίσια του προγράμματος
«Πρόσβασις»,**

**παρουσιάζει Δωρεάν στους μαθητές και τις μαθήτριες των ΄ΣΤ
τάξεων του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου Δραπετσώνας την
βιντεοσκοπημένη εκδοχή της παράστασης**

“Μια γιορτή στου Νουριάν”,

του Volker Ludwig

σε Σκηνοθεσία Βασίλη Κουκαλάνη

**Η παράσταση συνοδεύεται από θεατροπαιδαγωγικό Εργαστήρι που
θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 23 Μαρτίου 2021.**



Η **Συντεχνία του Γέλιου** επιστρέφει με τη νέα εκδοχή της θρυλικής της παράστασης «**Μια γιορτή στου Νουριάν**». Η παράσταση που παίχτηκε στο θέατρο Πορεία από το 2011 μέχρι το 2014 και άφησε «εποχή», επιστρέφει ανανεωμένη για σχολεία.

Λίγα λόγια για την παράσταση:

Η ανατρεπτική κωμωδία για τις προκαταλήψεις, τις σχέσεις μεταξύ Ελλήνων και μεταναστών και την πολιτισμική συμφιλίωση του **Volker Ludwig**, απευθύνεται σε ανθρώπους από 5 ετών! Το έργο προσπαθεί να αναδείξει τις αρετές της ανεκτικότητας, της αλληλοκατανόησης και αυθόρμητης ταύτισης που έχουν τα παιδιά μεταξύ τους πέραν των εγκλωβισμών που επιβάλλονται από την περιχαράκωση σε εθνικότητες και κοινωνικές τάξεις. Όπως είχε αναφέρει και ο συγγραφέας του έργου

για την παράσταση της Συντεχνίας του Γέλιου: «*Δυστυχώς το έργο παραμένει διαρκώς επίκαιρο. Το φυλετικό μίσος και οι προκαταλήψεις μοιάζει να κερδίζουν έδαφος παντού, παράλληλα όμως φαίνεται πως υπάρχουν άνθρωποι που τα καταπολεμούν με πολυμήχανα μέσα, με φαντασία, χιούμορ και ζεστή καρδιά και αυτό μου δίνει κουράγιο και ελπίδα*».

Λίγα λόγια για το πρόγραμμα “Πρόσβασις” :

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς η βιντεοσκοπημένη εκδοχή της παράστασης θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο του προγράμματος **Activecitizensfund**, με φορέα υλοποίησης το **Δίκτυο για τα Δικαιώματα** του παιδιού και εταίρους την **International Rescue Committee (IRC)** και τη **Συντεχνία του Γέλιου** και **παρέχεται δωρεάν για 20 σχολεία**. Πρόκειται για το έργο «**Πρόσβαση. Ένα Πρόγραμμα κοινωνικής ένταξης και ενδυνάμωσης ασυνόδευτων εφήβων και νέων προσφύγων**». Το έργο χωρίζεται σε δύο φάσεις. Κατά την πρώτη φάση που υλοποιήθηκε τον Οκτώβρη, 35 έφηβοι και νέοι πρόσφυγες παρακολούθησαν πρόβες της παράστασης «Μια γιορτή στου Νουριάν» και συμμετείχαν σε βιωματικά εργαστήρια θεατροπαιδαγωγικών, κίνησης, μουσικής, φώτων και σκηνογραφίας. Τελικός στόχος αυτών των εργαστηρίων ήταν η προετοιμασία, δημιουργία και υλοποίηση από τους ωφελούμενους ενός θεατροπαιδαγωγικού εργαστηρίου γύρω από την παράσταση «Μια γιορτή στου Νουριάν».

Κατά τη δεύτερη φάση του έργου «Πρόσβαση», ξεκινά η υλοποίηση αυτών των **θεατροπαιδαγωγικών εργαστηρίων σε 20 σχολικές ομάδες** που θα έχουν παρακολουθήσει την βιντεοσκοπημένη εκδοχή της παράστασης «Μια γιορτή στου Νουριάν». Σε αυτήν τη φάση ο ρόλος των εφήβων και νέων προσφύγων είναι σημαντικός, καθώς μαζί με την παρουσία της θεατροπαιδαγωγού και του σκηνοθέτη της ομάδας, εμπυχώνουν μαζί αυτά τα εργαστήρια στις σχολικές ομάδες.

Το θεατροπαιδαγωγικό εργαστήρι έχει **στόχο την διαπραγμάτευση ζητημάτων στερεοτύπων και ρατσισμού, όπως αυτά αναδύονται μέσα στην σχολική πραγματικότητα των παιδιών**. Επιπλέον στόχος του προγράμματος είναι να προσφέρει την ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να διαχειριστούν το επίκαιρο ζήτημα της **αρμονικής συνύπαρξης με τον «άλλο»** και να ενεργοποιήσει τους μαθητές/τριες σε συμμετοχή, τόσο στην τάξη όσο και στην κοινωνία. Τα παιδιά σχολικής ηλικίας είναι ιδιαίτερος ευάλωτη κατηγορία του πληθυσμού ως προς τα ζητήματα των κοινωνικών προκαταλήψεων, διακρίσεων και αποκλεισμού και οφείλουμε να δράσουμε άμεσα και μακροπρόθεσμα.

Σημείωση: Το θεατροπαιδαγωγικό εργαστήρι έχει την έγκριση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής.

Συντελεστές

Κείμενο: Volker Ludwig

Σκηνοθεσία: Βασίλης Κουκαλάνι

Σκηνικά-Κοστούμια: Αλεξάνδρα Σιάφκου, Αριστοτέλης Καρανάνος

Μουσική: Κώστας Νικολόπουλος

Τραγούδι Παράστασης: Active Member
Επιμέλεια Κίνησης: Μαργαρίτα Τρίκκα
Σχεδιασμός Φωτισμού: Γιώργος Αγιαννίτης
Βοηθός Σκηνοθέτη: Ελίνα Μαντίδη
Φωτογραφίες: Τάσος Θώμογλου, Θωμάς Αρσένης
Επικοινωνία: Act for Art (Χρύσα Ματσαγκάκη)
Υπεύθυνη Παραγωγής: Κωνσταντίνα Αγγελέτου

Διανομή: Γιάννης Βαρβαρέσος, Θανάσης Ζερίτης, Βασίλης Κουκαλάκι, Γεωργία Δελαρόχα Κυριαζή, Κωστής Ραμπαβίλας, Φανή Ξενουδάκη,

Υλοποίηση θεατροπαιδαγωγικού εργαστηρίου: Δέσποινα Μιτσιάλη, Βασίλης Κουκαλάκι – σε συνεργασία με τους ωφελούμενους του προγράμματος «Πρόσβασις», Fatteme Sedaghat, Jan Mohammad Mohammadi, Mohammad Beli, Atif Af, Bashir F., Sahiqullah F., Omid Yussifi και Hamed Hamedi.

